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Najnovije vesti 
 

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo 
da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da 
postavljate pitanja. 
 

U predmetu protiv Pjetera Šalje za sledeći četvrtak i petak, 15. i 16. maj 2025, zakazan 
je žalbeni pretres. Sud će u četvrtak zasedati od 13:30 do 17:10 časova, dok će se u 
petak sednica održati u prepodnevnim časovima, sa početkom u 10:00 sati.  
 
Tokom žalbenog pretresa, predsedavajući sudija će izneti uvodne napomene i zatim 
saslušati usmena izjašnjenja odbrane, tužilaštva i zastupnika žrtava. U svom nalogu od 
5. maja, apelacioni panel detaljno je naveo više pitanja o kojima strane u postupku 
mogu da se izjasne na sednici. 
 
Dana 16. jula 2024, pretresni panel je proglasio Pjetera Šalju krivim za proizvoljno 
lišenje slobode i ubistvo kao ratne zločine i osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od 
18 godina, u koju se uračunava vreme provedeno u pritvoru.  
 
Dana 29. novembra 2024, pretresni panel je izdao nalog o reparacijama za osam 
žrtava-učesnika u tom postupku, prema kojem je Pjeter Šalja dužan da plati 
kompenzaciju u iznosu od 208.000 evra za telesnu, duševnu i materijalnu štetu nanetu 
žrtvama krivičnih dela za koja je osuđen. 
 
Gospodin Šalja je uložio žalbu na osuđujuću presudu, kaznu koja mu je izrečena i nalog 
o reparacijama. Na predstojećoj sednici će, kako se očekuje, biti reči o njegovoj žalbi 
na presudu i kaznu. 
 
U suđenju protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija, 
pretresni panel je 2. maja odbio zahtev Veseljijeve odbrane da joj se odobri 
podnošenje žalbe na dve ranije sudske odluke o dopuštenosti dokaza. Pretresni panel 
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je, naime, zaključilo da dokazni značaj predloženih dokaza preteže nad eventualnim 
narušavanjem prava optuženog. 
 
Dana 2. maja, zastupnik žrtava podneo je dva izveštaja veštaka i zatražio da se oni 
uvedu u dokaze. Jedan od tih izveštaja tiče se duševne štete koju su pretrpele žrtve-
učesnici u tom postupku, a drugi donosi ocenu pretrpljene materijalne štete. 
Zastupnik žrtava je zatražio i da se relevantni izveštaji veštaka sa suđenja Saljihu 
Mustafi i Pjeteru Šalji takođe uvedu u spis predmeta, budući da se i oni tiču žrtava-
učesnika u postupku koji se protiv Tačija i njegovih saoptuženih vodi za ratne zločine. 
 
Na nedavno održanoj statusnoj konferenciji, sudije su naložile zastupniku žrtava da za 
izvođenje svojih dokaza bude spreman u julu ove godine.  
 
U predmetu koji se protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljijua, Isnija 
Kiljaja i Hajredina Kućija vodi po optužbama za uticanje na svedoke, sutkinja za 
prethodni postupak odbila je zahtev Smakajeve odbrane da se odobri ulaganje  žalbe 
na njenu raniju odluku o Smakajevom zahtevu za odlaganje postupka, na osnovu toga 
što je taj zahtev podnet po isteku propisanog roka. 
 
U svojoj poslednjoj odluci sutkinja za prethodni postupak je, pored toga, objasnila da, 
čak i da je zahtev podnet na vreme, ulaganje žalbe ne bi bilo odobreno pošto odbrana 
u okviru svog prvog i drugog žalbenog razloga samo iznosi neslaganje sa njenom 
ranijom odlukom, a u okviru trećeg žalbenog razloga iskrivljeno prikazuje njenu 
odluku. 
 
Od drugih vesti izdvajamo da je u petak 2. maja sudija Kenet Roberts obavestio 
predsednicu Specijalizovanih veća Ekaterinu Trendafilovu da se povlači sa Liste 
međunarodnih sudija ovog suda zbog svojih drugih obaveza i vremenskih ograničenja. 
Predsednica Trendafilova izrazila je zahvalnost sudiji Robertsu za njegov doprinos u 
sastavljanju propisa koji regulišu rad Specijalizovanih veća. 
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